 Тема: Украинская народная сказка «Колосок»

Цели: Учить слушать чтение произведения другим человеком, воспринимать прослушанное, учить выражать своё отношение к героям сказки и их поступкам; закрепить понятие «народная» и «авторская» сказки, упражнять в выразительном чтении диалогов; развивать речь, память, расширять словарный запас  учащихся; воспитывать интерес к чтению и книгам; 
Оборудование: выставка книг с русскими народными и авторскими сказками, карточки-помощницы.

                                      Ход урока

 I. Эмоциональный настрой.

  Прозвенел звонок, урок начинается.

Я улыбнулась вам, а вы улыбнитесь мне, друг другу и подумайте, как хорошо, что мы вместе. Мы спокойны, добры, приветливы, ласковы. Выдохните вчерашнюю обиду, злость и беспокойство. Я желаю вам хорошего настроения.
 II. Интеллектуальная разминка. 

Вопросы.

1. Устное народное творчество? (фольклор)

2. Разновидность литературных произведений? (жанр)

3. Интересный зачин сказки? (присказка)

4. Короткие стишки, которыми забавляли детей? (потешки) 
5. Закончите пословицу. Как аукнется …( так и откликнется)

6. Стихотворный рассказ, в котором действуют животные, а подразумеваются люди? (басня)

7. Поучительный вывод из сказки? (мораль)

 III.Сообщение темы урока.
- Сегодня на уроке мы с вами поговорим  ещё раз о очень любимом  жанре литературного произведения - сказках.

На доске « Сказка- ложь, да в ней намек – добрым молодцам урок..»

                                                                   ( А.С.Пушкин)

-Вам знаком автор этих строк?

-Какие произведения этого автора вы знаете?
-Как называются сказки написанные автором. (авторские)

-А какие ещё вы знаете сказки? (народные)

-Чем сказки отличаются от других произведений?

-Сказки, каких народов вы знаете? (русские,  ненецкие,..)

 IV. Знакомство с произведением.

    1.Слушание (читает учитель)

Украинская сказка « Колосок».

  2. Работа с текстом сказки.

- Какое настроение у вас вызывает эта сказка?

- Какими показаны мышата в этой сказке?

 Глупые, умные, заботливые, ленивые, злые? в
Выберите нужные слова.

- Как звали петушка? Почему его так звали? (Голосистое горлышко)

3. Составление цепочки событий. 

Работа в группах.    

     1группа.

ПЕТУШОК – колосок – зерно -  мука -  тесто – дрова – печь – пирог.

        2 группа.

МЫШАТА – игра – чехарда – пляшут – в лапту -?
V. Физминутка.

Ручки вверх, ручки вниз.

На носочках подтянись

Ручки ставим на бочок,

На носочках скок – скок – скок

А затем присядем

И тихонько сядем

 VI. Чтение сказки по ролям. 

 Выбор роли (сказочник, петушок, мышата)

1.Рассматривание иллюстрации и зачитывание к ней эпизода.
 VII.Работа в печатной тетради « Литературное чтение».

  а) Самостоятельная работа. (Задание 1)

  б) Задание 2 выполняется по желанию.

 VIII. Итог урока.

- Над каким  литературным жанром  сегодня работали? (сказкой).

-Сказку, какого народа сегодня читали?


Украинские
- Народные сказки  - Грузинские
                                                         I
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